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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 23/09/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção dos dados constantes do 

painel eletrônico de votação da sessão anterior. 

 

IV - ORDEM DO DIA 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Elogio à sugestão de condução 

dos trabalhos pela Presidência. Reiteração de necessidade de reunião entre autores 

de projeto de decreto legislativo.  

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Concordância com 

sugestão da Presidência para tramitação de projeto de decreto legislativo. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Descaso do Governo Federal 

para com os permissionários lotéricos.  

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pela iniciativa de realização de acordo acerca de proposição relativa aos 

permissionários lotéricos. Apoio à categoria. 

SILAS FREIRE (PR, PI - Pela ordem) - Apoio do PR a proposição de 

interesse dos permissionários lotéricos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 124, de 2015, que dispõe sobre a aposentadoria compulsória 

por idade, com proventos proporcionais, nos termos do inciso II do § 1º do art. 40 da 

Constituição Federal. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público; de Seguridade Social e Família; de 
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Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), JÔ MORAES (PCdoB, MG), ARNALDO FARIA DE 

SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no plenário de comitiva do 

Parlamento Chinês. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pelas 

Comissões de Trabalho, de Administração e de Serviço Público; de Seguridade 

Social e Família; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, o Sr. Deputado SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ).  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RODRIGO MAIA (DEM, 

RJ), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Retirada do 

destaque da Emenda nº 4. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prejudicialidade do destaque da Emenda nº 

4. 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Pela ordem) - Retirada de destaque. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS - Pela ordem) - Presença no plenário da rainha e 

das princesas da Festa do Espumante Brasileiro — FENACHAMP, no Município de 

Garibaldi, Estado do Rio Grande do Sul. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Não submissão a votos das Emendas de 

Plenário nºs 2 e 4, em face do recebimento de parecer pela inadequação financeira 

e orçamentária pela Comissão de Finanças e Tributação. 

Retirada da Emenda nº 1 e dos Destaques nºs 1 e 3. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação das Emendas de Plenário nºs 3 e 

5, com pareceres favoráveis, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), 

JOSE STÉDILE (PSB, RS), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), RODRIGO 

MAIA (DEM, RJ), NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), JÔ MORAES 

(PCdoB, MG), DANIEL COELHO (PSDB, PE), RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP), DOMINGOS NETO (PROS, CE), SILVIO COSTA 

(Bloco/PSC, PE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), DAGOBERTO (PDT, 

MS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ANDRÉ 

MOURA (Bloco/PSC, SE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Filiação do Deputado Glauber 

Braga ao PSOL. Acerto de decisão do Supremo Tribunal Federal sobre a proibição 

do financiamento empresarial de campanhas eleitorais. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RODRIGO MAIA (DEM, RJ), MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI). 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Contrariedade a emenda 

relativa à aposentadoria de policial aos 75 anos de idade. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação das emendas, ressalvados os destaques. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Retirada do 

destaque da Emenda nº 3. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Retirada do destaque da Emenda 

nº 5. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento à Casa pelo 

apoio à Emenda nº 5, relativa ao corpo diplomático brasileiro. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei Complementar nº 

124, de 2015. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), JOÃO CASTELO (PSDB, 

MA), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), JÚLIO 

CESAR (PSD, PI), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 

DAGOBERTO (PDT, MS), EXPEDITO NETTO (SD, RO), RUBENS PEREIRA 

JÚNIOR (PCdoB, MA), JÚLIO CESAR (PSD, PI), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), VICTOR MENDES (PV, MA). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Agradecimentos à bancada federal do PSOL pela recepção ao orador. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Pela ordem) - Repúdio a novas propostas 

de ajuste fiscal enviadas ao Congresso Nacional pelo Governo Dilma Rousseff, 

especialmente a de recriação do tributo sobre movimentações financeiras. 

Necessidade de cortes de despesas para o reequilíbrio das contas governamentais. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Aprovação, pelo Tribunal Superior 

Eleitoral, do pedido de registro da Rede Sustentabilidade como partido político. 

Comunicação à Casa de filiação do orador à nova legenda. Agradecimentos ao 

PROS pela filiação temporária do Parlamentar. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Participação da Frente 

Parlamentar da Agricultura em negociação entre o Ministério da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento e fiscais agropecuários para a não realização de greve 

nacional pela categoria.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Registro definitivo da Rede 

Sustentabilidade pelo Tribunal Superior Eleitoral — TSE. Congratulações ao 

Deputado Miro Teixeira pela filiação ao partido e à ex-Senadora Marina Silva pela 

luta em prol da criação da nova legenda.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Associação a pronunciamento 

do Deputado Rubens Bueno acerca do registro definitivo da Rede Sustentabilidade 

pelo Tribunal Superior Eleitoral — TSE e da filiação do Deputado Miro Teixeira à 

nova legenda. Esclarecimentos sobre o projeto de lei complementar em votação, 

relativo à extensão a todos os servidores públicos da regra de aposentadoria 

compulsória aos 75 anos de idades antes aprovada para Ministros de Tribunais 

Superiores. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Cumprimentos à ex-Senadora 

Marina Silva pelo sucesso na criação do seu partido político. 
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Cumprimentos ao Deputado 

Miro Teixeira pela assunção de responsabilidades à frente do partido político Rede 

Sustentabilidade. Apoio à greve dos funcionários dos Correios. Pedido ao Ministro 

das Comunicações, Ricardo Berzoini, de aprofundamento do diálogo com a 

categoria. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Regozijo com 

julgamento de ação pelo Superior Tribunal de Justiça, favoravelmente à Federação 

das Associações de Arrozeiros do Estado do Rio Grande do Sul, relativa a 

indexações do Plano Collor. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Regozijo com o 

ingresso nos quadros do PSOL do Deputado Glauber Braga. Cumprimentos à 

ex-Senadora Marina Silva, pelo sucesso na criação do partido político Rede 

Sustentabilidade. Informe da denegação, pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente 

e dos Recursos Naturais Renováveis, de licença para entrada em operação da 

Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO - Pela ordem) - Expectativa de aprovação 

da matéria em votação. Cumprimentos ao Consultor do Orçamento da Câmara dos 

Deputados Roberto Piscitelli, pela possibilidade de permanência nos quadros da 

Casa. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SUBTENENTE GONZAGA (PDT, 

MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 124, de 2015.  

Declaração de prejudicialidade das matérias apensadas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da Emenda de 

Redação nº 1. 
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Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em segundo 

turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 172, de 2012, que altera o art. 167 

da Constituição Federal de 1988. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 7º do art. 167 constante do art. 1º da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 172, de 2012. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença, no plenário, de enfermeiras e 

membros da entidade Global Nurses United da Austrália, Canadá, República 

Dominicana, Guatemala, Honduras, Paraguai, Peru, Filipinas, Uruguai, Estados 

Unidos e Coreia do Sul, com vistas à participação em reunião sobre a Convenção 

149, da Organização Internacional do Trabalho. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), ALUISIO MENDES 

(Bloco/PSDC, MA), GORETE PEREIRA (PR, CE). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Expectativa de votação 

favorável à causa dos permissionários de agências lotéricas do País. Orientação da 

respectiva bancada. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados HEITOR SCHUCH (PSB, RS), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ). 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência 

pela acolhida na Casa de membros da União Global de Enfermeiros. Orientação da 

respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), MORONI TORGAN (DEM, CE), ARNALDO FARIA DE 

SÁ (Bloco/PTB, SP), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), 

BETO SALAME (PROS, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Apoio à causa dos permissionários de 

agências lotéricas do País. Menção ao Projeto de Lei nº 7.190, de 2010, que dispõe 

sobre segurança para estabelecimentos financeiros, de autoria do orador. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Pedido aos Parlamentares de presença no 

plenário para votação das matérias constantes da pauta. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de interação 

junto ao Tribunal de Contas da União com vistas à não interferência da Corte de 

Contas nas liberações de recursos orçamentários oriundos de emendas 

parlamentares. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Apoio à causa dos permissionários de 

agências lotéricas do País. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Pedido aos Parlamentares de presença no 

plenário para votação das matérias constantes da pauta. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Apoio à causa dos 

permissionários de agências lotéricas do País. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Pedido aos Parlamentares de presença no 

plenário para votação das matérias constantes da pauta. 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP - Pela ordem) - Apoio à causa dos 

permissionários de agências lotéricas do País. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Transcurso do Dia Nacional dos 

Profissionais de Nível Técnico e do 106º aniversário de fundação da Rede Federal 

de Educação Profissional, Científica e Tecnológica. Regozijo com a eleição do 

campus de Vitória, do Instituto Federal do Espírito Santo, como melhor escola 

pública do País. Criação da Subcomissão Especial sobre Educação, Formação 

Profissional e Saúde, sob Presidência do orador. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Apoio à causa dos permissionários 

de agências lotéricas do País. Expectativa de aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 190, de 2015, que susta os efeitos do Acordão nº 925-13/13-P, do 

Tribunal de Contas da União. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Regozijo com o desempenho do 

Município de Nova Venécia, Estado do Espírito Santo, no índice de mercado de 

trabalho do Brasil. Apoio à causa dos permissionários de agências lotéricas do País. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Apoio à causa dos 

permissionários de agências lotéricas do País. Transcurso do Dia do Contador. 

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Apoio à causa dos permissionários de 

agências lotéricas do País. 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio a ataques ao 

economista João Pedro Stédile, do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra, 

por manifestantes, no aeroporto de Fortaleza, Estado do Ceará. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Importância da sustação de 

decisão do Tribunal de Contas da União e de resolução da Caixa Econômica 

Federal, relativas às permissões de prestação de serviços lotéricos no País. Posição 

do Governo Federal favorável à continuidade das permissões vigentes. Pedido aos 

Parlamentares de manutenção do acordo sobre a questão. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação de proposição favorável à continuidade das permissões de prestação de 

serviços lotéricos vigentes no País. 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio à manifestação contra o 

economista João Pedro Stédile, do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra, 

por manifestantes, no aeroporto de Fortaleza, Estado do Ceará. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ALICE PORTUGAL (PCdoB, 

BA). 

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares 

de manutenção de acordo sobre a continuidade das permissões de prestação de 

serviços lotéricos vigentes no País. Apoio à reivindicação dos permissionários de 

agências lotéricas. 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Apoio à causa dos 

permissionários de agências lotéricas do País. Orientação da respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “e 198, § 5º”, constante do § 7º do art. 167 da 
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Constituição Federal de 1988, com a redação para o segundo turno dada ao art. 1º 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 172, de 2012. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Esclarecimentos aos 

representantes de permissionários de agências lotéricas do País, presentes nas 

galerias do plenário, quanto ao trâmite das proposições relativas à solução da 

questão da continuidade das permissões vigentes. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares de 

não discussão das proposições relativas às permissões de prestação de serviços 

lotéricos no País. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Solicitação aos Deputados, 

na condição de Relator da Proposta de Emenda à Constituição nº 172, de 2012, de 

aprovação do requerimento de destaque do PPS para retirada do § 5º do art. 198. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), RAIMUNDO GOMES DE 

MATOS (PSDB, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE), HÉLIO LEITE (DEM, PA), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), MENDONÇA FILHO 

(DEM, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE), NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, 

MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), SARNEY 

FILHO (PV, MA), ODORICO MONTEIRO (PT, CE), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), BEBETO (PSB, BA), DAGOBERTO (PDT, MS), 

MAINHA (SD, PI), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ADEMIR CAMILO (PROS, MG), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), ODORICO MONTEIRO (PT, CE). 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Congratulação à Deputada 

Carmen Zanotto pela apresentação do requerimento de destaque em prol dos 

agentes comunitários de saúde e de combate às endemias. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Críticas à utilização de 

critérios políticos pela Presidenta Dilma Rousseff para realização da reforma 

ministerial.  

CELSO PANSERA (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Aprovação, pela 

Comissão Mista destinada à análise da Medida Provisória nº 676, de 2015, de 

parecer do Deputado Afonso Florence sobre o estabelecimento de fórmula 

progressiva para o fim do fator previdenciário.  

EVAIR DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do ex-Prefeito Municipal de Anchieta, Estado do Espírito Santo, Edival 

Petri.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Perplexidade diante da veiculação 

de notícia sobre o número de viagens do Senador Aécio Neves para a cidade do Rio 

de Janeiro durante o exercício do cargo de Governador do Estado de Minas Gerais.  
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RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Pela ordem) - Legitimidade das viagens do 

Senador Aécio Neves para a cidade do Rio de Janeiro durante o exercício do cargo 

de Governador do Estado do Rio de Janeiro. Questionamento sobre viagens do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a países da América Latina.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão do texto. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Saudação do PCdoB aos 

agentes comunitários de saúde. Congratulação à Deputada Carmem Zanotto. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

BILAC PINTO (PR, MG) - Homenagem póstuma ao cacique Antônio José 

Sátiro do Nascimento, líder do grupo indígena Xucurus-cariris, no Município de 

Caldas, Estado de Minas Gerais.  

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Crise econômica e financeira no 

País. Apreensão com as consequências da alta do dólar sobre o poder de compra 

da população, o comércio, o turismo e o agronegócio.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Críticas ao Governo petista pela 

condução da política econômica. Razões do lançamento do Movimento Parlamentar 

Pró-Impeachment pelo afastamento da Presidenta Dilma Rousseff. Solicitação de 

apoio dos Deputados ao movimento. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia da Árvore. 

Necessidade de criação de políticas públicas de combate à extração ilegal de 

árvores no País. 
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PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Repúdio a nota técnica do 

Ministério da Educação sobre definição de ideologia de gênero. Pretensão do 

documento de desconstrução da família tradicional em atendimento ao movimento 

Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais e Transgêneros — LGBTTT. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Lançamento pela organização 

humanitária pelos direitos da criança e do adolescente Plan International Brasil da 

campanha Quanto custa a violência sexual contra meninas?. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Relação da elevação da temperatura global 

com a estiagens prolongadas em Estados brasileiros. Necessidade de plano 

nacional de enfrentamento da escassez de água em face das mudanças climáticas 

no mundo.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Transcurso do Dia da Árvore. 

Necessidade de conscientização do brasileiro sobre a importância da conservação 

ambiental e de criação de políticas públicas de combate à exploração ilegal de 

árvores.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Pedido aos 

Parlamentares de apoio a proposição, de autoria do orador, com vistas à alteração 

de dispositivo da Lei nº 7.102, de 1983, que trata do nível de escolaridade para o 

exercício da profissão de vigilante. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Pesar pelo falecimento de jovens por 

afogamento no mar, em Salvador, Estado da Bahia. Pedido aos Governos dos 

Estados de fortalecimento dos grupamentos de Salva-Vidas. 

IRMÃO LAZARO (Bloco/PSC, BA) - Importância de investimentos em 

entidades de recuperação de dependentes químicos no País.  

FÁBIO FARIA (PSD, RN) - Pedido aos Parlamentares de apoio a projeto de 

resolução com vistas a minimização do impacto de matérias examinadas na Casa 

nos orçamentos e nas finanças dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal, 

de autoria do orador. 
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ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Repúdio à tentativa do Governo 

Federal de recriação de tributo incidente sobre movimentações financeiras. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Ações do Governo do Estado do 

Maranhão em prol da educação escolar indígena. 

 

V - ENCERRAMENTO 


